

北醫大再添一級女力，王靜瓊學務長、趙振瑞國際長、凌于雯進推長、簡伶朱永續長

本校 1122 學期，再添 4 位一級女性主管：學生事務處的王靜瓊學務長、國際事務處的趙振瑞國際長、進修推廣處的凌于雯進推長，以及永續處的簡伶朱永續長，她們個個學有專精，並已在北醫大各崗位耕耘多年，期待她們展現特有北醫人精神。

■學生事務處：王靜瓊學務長

王靜瓊教授於 1988 進入北醫藥學系求學，至 1999 年獲得藥學博士學位後，即留校服務至今約 25 年，在教務、學務及研發都有完整的行政歷練。其擔任學生事務處生活輔導組組長時，曾協助成立學生服務中心並擔任主任，後轉任至研究發展處擔任產學育成中心主任。



爾後陸續接任藥學院副院長、生技製藥企業經營管理產業主任及生藥學研究所所長，也更深入的了解教務的發展。繼而於 2020 年回到學生事務處擔任副學務長，直至 2024 年 2 月起改任為學務長。【右圖：王靜瓊學務長】

靜瓊學務長除了行政服務外，在中草藥研究也有很傑出的表現。她致力於中藥的藥理及品質控管研究，從田野調查、基礎實驗至臨床試驗，並與產業接軌，透過研究成果提供對臺灣農業及中醫藥產業具實用性及學術性的參考實證。發表之論文進入 2021 年史丹佛大學公告之以「Scopus 論文影響力數據」為基礎的「全球前 2% 頂尖科學家榜單」的「終身科學影響力排行榜」（1960~2020）榜中，個人的最佳排名研究領域為「Medicinal & Biomolecular Chemistry」，其次是 Food Science 及 Clinical Medicine，2023 年公告仍雙入榜。

「樂在教學」更是學務長的終身志業，學生事務永遠排第一位，用熱情擁抱學生與學生同在一起。接下學務長的棒子時，她表示學務處不該只是唱唱跳跳，應該透過課外活動學習第二專長，培養斜槓青年。醫生可以不只是醫生，透過職涯輔導，也可以成為企業家。未來的學務處發展方向是培養具人權關懷及國際觀的跨域菁英領導人。（文/學生事務處）

■國際事務處：趙振瑞國際長



趙國際長於 1988 年 6 月畢業於北醫保健營養學系，是保健營養學系第 6 屆校友，畢業之後即赴美國，於俄亥俄州立大學（The Ohio State University）分別取得食品科學與營養系碩士及人體營養與食品管理系博士，之後於伊利諾大學厄巴納-香檳分校（University of Illinois Urbana-Champaign）食品科學與人體營養系完成博士後研究。

【左圖：趙振瑞國際長】

她於 1995 年 3 月回到母校任教於保健營養學系，2000 年開始擔任行政服務主管，包括教務處課務組組長、國際學術交流中心

（國際事務處前身）主任、國際事務處副國際長、代理國際長、全球衛生暨發展碩士學位學程（現更名為全球衛生暨衛生安全碩士學位學程）主任、學生事務處副學務長、學務長、營養學院籌備處主任、營養學院院長、進修推廣處進推長，及於 2024 年 2 月 1 日始上任的國際事務處國際長，行政服務年資超過 22 年。

趙國際長對國際事務處可說是既熟悉又陌生，孰悉的是因為曾於國際學術交流中心與國際事務處擔任行政服務長達 7 年之久，對國際事務還算是嫻熟；陌生的的是因為自 2012 年離開國際事務處已將近 12 年之久，對國際事務處內大部分同仁是陌生的。

但也因為自己在國外留學與擔任博士後研究員共有 7 年時間，對外國學生這個身分並不陌生，以及她一直在保健營養學系與營養學院都持續負責國際交流事務，深信與處內同仁一起努力合作下，更可以拓展與深化國際交流，包括招生、教學及產研，也期待透過國際品牌的塑造與國際交流的深耕，讓北醫的國際大學排名更能精進。

對於國際事務，她期待同仁能秉持熱忱服務的心態與高度的執行能力，來獲得服務師生與推動國際交流的滿意度，同時以創新思維與面對及解決問題的態度，來推動與拓展國際事務。亦希望透過處內、校內外及國際共同合作模式，讓國際事務進展更順暢，發揮更大之效益。從人才培育、國際產研合作，到國際永續品牌，期能持續跟著北醫邁向國際一流大學前進。（文/國際事務處）

■進修推廣處：凌于雯進推長

新任進修推廣處凌于雯處長畢業於輔仁大學教育學院教育領導與發展研究所，於 2000 年進入臺北醫學大學服務至今已逾 23 年，期間先後擔任教務處招生組組長、秘書處校務企劃組組長及教務處副教務長，亦曾在進修推廣處服務近 7 年，深具推廣教育的課程開發及企劃能力，專長領域為策略規劃與執行，更參與多項校級大型計劃及重要評鑑，主責推展各項教育創新專案，行政經驗豐碩。【右圖：凌于雯進推長】



為提升本校進修推廣處的競爭力，打造具「多元創新」與「專業認證」的推廣教育品牌。除在原有北醫大具知名度的醫學營隊厚實基礎上，將開拓進推處的第二座護國神山，發展重點包括：

1. 創新應用、創造價值：對標社會與教育實務應用需求，拓展多元專業價值及賦能。
2. 跨域合作、共創多贏：積極與跨單位/跨領域（如國際處、事業處、產業等）合作，共享資源及績效成果。
3. 聚焦專業及數位教育：結合專業院所學位學程，共同規劃學分專班，並投入資源，發展遠距課程。
4. 延伸壯世代第三人生課程：迎接高齡社會來臨，結合本校相關系所之專業，推動百歲人生的學習路徑課程。

而最重要的是形塑「協作共贏」為進修推廣處的共同語言及文化內涵，重視專業企劃及課程服務之專職專能協同合作，打造熱情創新、當責效率、團隊友善的工作環境。（文/進修推廣處）

■永續處：簡伶朱永續長



簡伶朱永續長為本校公共衛生學系第1屆校友，畢業後就讀臺大職業醫學與工業衛生研究所，並於2005年取得本校藥學系博士學位。自1998年回到母校公衛系任教，目前受聘本校公共衛生學系教授，期間曾任臺北醫學大學社會責任辦公室執行長、永續發展辦公室籌備處副主任兼執行長、永續處副永續長兼社會創新組組長。

目前也擔任環境部「土壤及地下水污染場址環境影響與健康風險評估小組委員」及衛生福利部食品藥物管理署「食品風險評估諮議會諮議委員」等，參與政府風險評估相關政策研擬與推動，先後擔任教育部及科技部生命科學研究發展司「公衛與社會醫學學門」複審委員，擁有相當豐富優異的教學研究及行政服務資歷。【左圖：簡伶朱永續長】

簡教授研究主軸在育齡婦女及學齡前兒童重金屬暴露調查與風險評估，過去曾為國家衛生研究院「2030 兒童醫療與健康政策建言書綱要」撰稿人，協助提供兒童環境健康的政策建言，長期以來與美國環保署合作，連續8年主持環保部臺灣兒童暴露參數建置系列計畫。

永續長表示，隨著環境氣候變遷與生物科技發展，成為一個能因應氣候韌性的醫療體系是北醫大的目標，未來永續處將結合一校六附屬醫院的專業優勢，透過校院合作，從ESG三大面向出發，將教育、醫療與研發的力量與社區連結，從校園到地方，從社區到國際，實踐共創、共融、共好的願景，除建構具韌性且永續的校園文化，更以具體行動推動與實踐社會永續發展。（文/永續處）